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Mozduljon meg Erdély,
Irta Trmál Rezső.

Brassó, 1912. jan. 26.

Magyarország közgazdasági éle­
tébe.! nagy jövő, fontos szerep vár 
Erdélyre. Ez a gazdag kincsesbánya 
nem sokáig heverhet még parlagon. 
A régi sivár helyzeten már sokat 
lendített a székely kirendeltség is, 
amelynek áldásos hatását majd egy 
későbbi évtized fogja igazán méltá­
nyolni tudni csak. Ez azonban a je- 
lenben is megerősíti az erdélyi kér= 
désben való törhetetlen hitünket. Vi= 
rágzó iparnak, eleven kereskedelem^ 
nek kell felváltania az eddigi tengő, 
szunyikáló életet. Ami ma Ausztria 
hazánkra nézve, azzá kellene válnia 
Erdélynek. Az alföldjeink intenzív ag- 
rikultur gazdálkodásának céltudatos 
emelésével párhuzamosan Erdélyt az 
ipari élet szálainak kell tervszerüleg 
átháloznia.

Hát nem állunk talán reális ala­
pon, avagy vérmes álmok azon meg= 
győződésünk,yiogy Erdély egyenesen 
predestinálva van egy szédületes 
közgazdasági jövőre ? Hiszen csak i 
gondolkodjunk. Erdély megmozdul, 
fölébred s élni fog. Felszínre hozza 
természeti áldásainak ezer meg egy 
faját. A sok csevegő hegyipatak nem 
fog többé céltalanul a völgybe futni, 
hanem emberi igaba hajlik s munka­
erővé válik milliókat gyümölcsözve. 
A föld gyomra nem heverteti többé 
magában mintegy titkot, a dáriusi 
kincseket; a bányászok napvilágra 
hozzák. Meginganak a sok évtizedes 
délceg szálfák s búcsút mondva a 
hegy ormainak a fűrészek fogai alá

hajtják derekukat. A dús erdei, hava­
si legelők nem zöldéinek majd hiába, 
gazdag nyájak kolompjai verik fel a 
hajasok némaságát. Még a sármási 
földgáz — gazdasági tehetetlenség 
günknek s az amerikai vállalkozó 
merészség teljes hiányának eme élő 
lelkiismerete — még az is eléri ren­
deltetései.

Szóval virágzó, eleven, pezsgő 
közgazdasági élet elé néz Erdély. De 
minek is ezt mondani ? Hiszen azt 
tudja mindenki, érzi minden lélek s 
látja minden szem. De éppen ez, 
h°gy így van, nyújtja azon döntő 
érvet, amely a közgazdasági egyete­
met Erdélynek adja. Nem kegyelem, 
nem konc, nem alamizsna, hanem az 
egészséges gazdasági elet szükséges­
sége következményeképpen.

Ámde a nemzetek életében sem 
mindig döntő a közérdek. S hogy 
mégis a közérdek érvényesüljön, sok­
szor kell azt hangoztatni, mert kiilönr 
ben a néma gyermek sorsára jut. 
Vájjon, ha Debrecen megmarad a 
néma „közérdek“ protekciója mellett, 
megkapta volna az egyetemet ? Le- 
ereszkedőleg, nagy kegyesen azt mon­
dotta volna Zichy : „Tessék, ezt te 
érdemelted meg elsősorban, ilyen és 
ilyen szempontból.“ Ugy-e ennyire 
senki sem laikus !

Ne higyje azért Erdély se, hogy 
diktumTakium mienk lesz az első 
közgazdasági egyetem, mert azt nyo­
mós érdekek követelik. Hanem azt az 
érdeket he kell mutatni minden oi

dalról. Ez azonban nem merülhet ki 
két városnak, Marosvásárhelynek — 
Kolozsvárnak versengésében. Ha e= 
mellett maradunk, akkor az még meg 
is csorbíthatja a közérdeket, mert a 
döntő Erdély összérdeke lehet csupán 
s nem két varos esetleg önzőnek fel­
tüntethető érdeke. Pedig ugy-e nem 
az, hanem egész Erdélyé s közvetve 
az egész országé. Az tulajdonképpen 
másodrendű kérdés, hogy hol. Az 
első ; Erdélynek kell az első közgaz­
dasági egyetemet adni, mert ... Ezt 
át kell plántálni a köztudatba. azután 
már könnyebb a helyet illetőleg dön­
teni s bebizonyítani, hogy miért in­
kább Marosvásárhely, vagy Kolozs­
vár.

Ha pedig tényleg, aminthogy az, 
egész Erdély érdeke, hogy ő kapja 
meg az első közgazdasági egyetemet, 
akkor mozduljon meg egész Erdély ! 
Város város után, hatóság hatóság 
után és Sümegi példájára, képviselő 
képviselő után, polgármester polgár- 
mester után, főui főur után legyen 
rajta, hogy Erdély érdeke dönthetet- 
lenül kidomborodjék. Sőt azok a vá­
rosok, amelyek egyáltalában nem szá= 
míthatnak, hogy ők lesznek a sze­
rencsések magukénak mondani az 
egyetemet, hozhatnának anyagi áldo= 
zatot is.

Ezen általános s magasabb 
szemponttól vezéreltetve mozduljon 
meg egész Erdély a közgazdasági 
egyetemért.

Névtelen hősök.
Nem azokról akarunk Írni, kik a sza­

badságharcban közös sírban alussza1' mély 
álmukat, liánéin azokról a névleien aljas hő­
sökről, kik az alamuszi módra a névtelen­
ség leple alatt levlapokkal és névtelen leve

Könyvnyomdái g J Könyvkötő
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lekkel revolvereinek. Azokról a jeller.m e 
alakokról akarunk irm, kik nem érdemlik 
meg ugyan, hogy foglalkozzunk velük, 
meri eljárásuk és műveletük annyira -ko 
misz", hogy szót se érdemelnek. Megtesz- 
szűk mégis, mert alig telik el 1 nap, hog> 
ily névtelen hősökről ne hallanánk. Meg 
nyugtatásul azt a tanácsot adjuk hogy 
ily levlapoknak és anonim leveleknek ne 
üljön fel senki. Az anonim levelezés szülő­
helye: a harag, bosszú, féltékenység es 
irigység. Indító rugója pedig- a jellem 
gyengeség. A mi ebből származik, az. nem 
lehet nemes, a ki ezeket szolgálja, az nem 
gentleman, hanem közönséges lény, kiben 
nincs finom érzék, mert ha volna, oda ir..a 
nevét, vagy volna annyi tisztessége és élő* 
szóval mondaná meg azt, amit kifogásol 
vagy ami bántja. Jól mondta egyszer a Bu* 
dapesti Hírlap, egyik szerkesztői üzenete, 
„szamár az, aki felül az ilyeneknek s aljas 
karakterre vall', aki névtelen lapokat és le­
veleket küld.“ Ez utóbbi is elegendő arra, 
hogy napirendre térjünk. A korsó addig 
megy a kútra, mik eltörik. A leleplezés ma 
holnap úgyis bekövetkezik s akkor majd 
tisztán látjuk a névtelen, aljas hősöket.____  ■

Hit akarunk!
A kérdés relativ, tág és kissé furcsán 

hangzik? Tény, igaz és való! Relativ, tág és 
furcsa a kérdés: mii akarunk- Sokat akarunk, 
de kevéssel is megelégszünk. Azt akarjuk, 
hogy minden fétfiu és nő, ki a r. kath. jel­
zőre hallgat, legyen önérzetes katholikus. 
Ne legyen ingadozó nádszál, szappan bu­
borék, őszi fonal, kit a szél ide-oda kerget.

Azt akarjuk, hogy a brassói róm. k. 
egyházközségnek tizenkétezer embere és 
lelke érezzen egyet, szivük dobbanjon egy* 
szerre, egyért: az erős keresztény társada­
lom eszméiért. Csak azt akarjuk, egyebet 
nem!! Ennek a szolgálatában állanak intéz­
ményeink, a kath. nőegylet, jótékonysági 
egylet, népszövetség, oltáregylet, katholikus 
énekkar, ezt az eszmét szolgálják iskoláink. 
Sőt ez a mi lapunk is, a ..Brassói Ujlap“ 
sem akar egyebet, mint egy ép, egészséges, 
katholikus társadalmi életet teremteni, mely* 
nek központja az a szép, fényes, fehér ke* 
reszt. Egyebet nem akarnak intézményeink, 
iskoláink, sőt a mi lapunk se. Ennek eléré­
sére igaz siinpathia kell ezek iránt. Aztán 
kell 100 percent érdeklődés a katholikus 
ügyek iránt, különösen lapunk iránt. Ezt pe­
dig láttatlanba és lábatlanra kölcsönözni 
nem lehet, ép ezért, munkatársakat kere* 
sünk és munkatársakat kérünk. Ha minden 
olvasó és jóakarónk csak egy olvasót, egy 
tagot gyűjt és munkáját rendületlenül foly­
tatja elérjük azt, amit akarunk: egy táborba, 
hatalmas várba terelni a mostanság még 
széttagolt katholikusokat. Igen nagy munka 
ez, annak t. i. ki eddig se törődött a katho* 
licizmussal, de nem annak, ki szered egy* 
házát.

Dr. Mankó Don.ukosné ajánlja, 
különféle gyártmányú kitűnő

Zongoráit
os

Pianínó*
Kolostor-utca 28 sz. I. emelet. 

Zongorákat és piamnokat 
berbe ad.

TANÍT
egy magas műveltségű
angol nő (London) nemcsak a saját anya- 
nyelvét, hanem franciául, oroszul és spa­
nyolul, továbbá még mandolin hangszert.

Cim: Greig E. Mary, Kolostor-utca 21 
lépécsö.

Népszövetségi
csoportvezetők.

Az u j ter vek megbeszélése.
Tegnap este tartották havi ülésüket a 

brassói népszövetség kerületi igazgatói és 
csoportvezetői Szélyes Dénes igazgató, fő- 
gimn. tanár elnöklete alatt. Elsősorban az 
uj tagokat osztották he kerületenként és 
kerületenkint tettek jelentést a csoportveze­
tők a taggyűlésről. Ezek a jelentések nagy 
és szorgalmas munkáról tanúskodnak. Majd 
letárgyalták a február 18*án tartandó nagy 
szinielőadással kapcsolatos táncmulatságot, j 
amelyre vonatkozólag Szélyes Dénes igaz­
gató tervezetét többek hozzászólása után 
elfogadták. A táncrendezéssel Tatár Balázs 
csoportvezetőt bízták meg. Majd felolvasta 
Szélyes Dénes igazgató a népszövetség j 
történetét. Három mondatot ragadunk ki 
a négy éves történetből. Az első a százak­
ra menő tagok száma. A második a nagy 
anyagi eredményekkel végződött zászló 
szentelés és amit legelőször kellett volna 
említenünk *a takarék és hitelszövetkezet. 
Ezek a sikerek fényes bizonyítékai annak a 
lelkes munkának és komoly kötelességérzet­
nek, amelyet az igazgatói és csopotvezetői 
kar Szélyes Dénes igazgatóval az élükön 
kifejtettek.

Ezután Szélyes Dénes igazgató meleg 
szavakban üdvözölte Fmhvirth Mátyás, ke* 
riileti titkárt, és a megkezdett lépéseit di­
cséri. Biztosítottá a népszövetség bizalmáról 
munkájában pedig a népszövetség támoga­
tását Ígérte. Frühvirth megköszönte az igaz­
gató biztató szavait és azt mondotta, hogy 
minden téren a vezetők oldala mellé akar 
állani és bele fog állani a népszövetségi 
szervezés munkájába. Tetteivel, működésé­
vel fogja bebizonyítani, hogy a beléje he­
lyezett bizodalomra méltó volt.

Végre Szélyes Dénes igazgató meg­
említette a közeli hetekben tartandó sajtó- 
gyűlést, a Brassói Ujlap ügyét, amelyre 
felhívta a csoportvezetői kar támogatását, és 
újabb taggyüjtésre biztatta, mire véget ért 
az értekezlet. ________________

¥égiteles szerencsét­
lenség.

Avigyáxatianság áldozata.
Megrendítő szerencsétlenség színhelye 

i volt a Brassó-Bcrtalan állomás. Ma reggel 
Papp Péter a közúti vonat fűtője tél hét 
órakor vonatot akart összeállítani. Midőn 
az utolsó kocsit össze akarta kapcsolni, 
jelt adott a mozdonynak az előre indulás* 
hoz. A mozdonyvezető pedig nem tudni

értelimdlenségbőhe, vagy feliiletességböl-e 
hátra tolatott és a szerencsétlen fűtőt az 
ütközők teljesen összelapitották. Súlyos se* 
beivel a Hátulsó-utca 32. szám a. lakására 
szállították, hol az előhívott orvos azonnal 
ápolás alá vette.

Hogy kit terhel a felelősség, azt a vizs­
gálat állapítja meg.

Egyesületi élet,
Brassó, 1V12. jan. 25.

Szombaton este 8 órakor tartanak 
szakgyülést a vas* és fémmunkások a r. 
k. isk. osztálytermében. A gyűlésen Früh* 
virth Mátyás fog előadást tartani a szervez­
kedés szükségességéről és a kér. szoc. iö* 
rekvésekről.

A Kér. Szoc. Egyesület f. hó 28 án
d. e. 11 órakor tartja rendes évi közgyülé* 
sét a r. k. elemi iskola rajztermében. Min* 
deli tag tegyen eleget tagsági kötelezettsé- 
gének.°hogy szavazati joga tegyen.

Külföld.
Kolonial politika. Ausztriában egy 

nagy gazdasági mozgalom indult, mely ha* 
sonló erővel ment útnak, mint nálunk a tu­
lipán mozgalom. Célja ennek a nagy nem­
zeti mozgalomnak, hogy a keleti országok­
ban a külkereskedelemnek piacot szerezze­
nek. Eddig is milliók állnak a mozgalom 
rendelkezésére. Az osztrák lapok nagy lel­
kesedéssel imák arról a gazdasági lépésről. 
A legelőkelőbb államférfiak és gazdasági 
politikusok állanak a mozgalom élén. A ha­
talmas arányokban megindult gazdasági 
mozgalom eredménye bizonyára több lesz 
mint a mi tulipán mozgalmunké, mert régi 
dolog, hogy a magyar lelkesedés csak szai- 
mattiz. Igaz, de sajnos.

Inansikkai tragédiája. A történelem 
mutatja, hogy a forradalmak idején az egyik 
percben emberek félistenek lesznek, de a 
másik pillanatban a szeszélyek, a szenvede 
lyek háláit kiáltanak feléje. így járt Inansik­
kai is, aki az ellentéteket akarta elsimítani, 
a császáriak és forradalmárok között Kíná­
ban. Az anyacsászárné, aki életét v- kö­
szönheti lnansikkainak ellene fordult haderő 
vei és meg akarja gyilkoltatok

Brassó, 1912. jan. 26.

Ügyvédi kamara köréből. A bras­
sói ügyvédi kamara dr. Bariba Imre volt 
kovásznál ügyvédet, elhalálozása folytan, a 
kamara ügyvédi lajstromából törölte. Irodá­
ja részére s halaszthatatlan teendők elvég­
zésére gondnokká dr. Bajkó Zsigmotid ke 
vásznai ügyvédet rendelte ki.

Temetés. P. Kádár Norbert szt. ferenc 
rendi áldozárt tegnap d. u. temették el ,l 
bolonyai temetőbe nagy részvét mellett. A 
reggeli gyászmisét, hasonlóan a temetést i» 
apátplebánosunk végezte nagy segédlettel.

Szt. óra A második szt. órát tegnap 
este tartották meg az apácák kápolnájában
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A szépen, diszitett kedves kápolnát a hívek 
megtöltötték egészen. A ájtatosság kedves, 
szép és megható, csak az a kár, hogy még 
nincsenek jelen azok, kiket ott látni szeret­
nünk. Reméljük a legjobbat s várjuk mele­
gebb és szebb időket, hátha megolvadnak 
a jeges szivek is, mert hogy az olvadás 
meg kell induljon, az biztos.

Adomány. Kaszik Antal a betegápoló 
nővérek alapja javára 10 kor. adományozott. 
Horacsek Olga 5 kor. harangjainkra. Isten 
fizesse meg.

Olvasóink figyelmébe. Szeretettel 
felkérjük azokat, kiknek „Brassói Ujlap“ 
múlt évi (1911) számai megvannak és a 89, 
152 és 169 számot nélkülözhetik, azokat 
a plébániának rendelkezésére bocsájtani szí­
veskedjék. Nagy hálával vennők e három 
számot. Meisel plébános.

Királysértő szociálista párttitkár. 
A mull év nyarán Debrecenben a szociális­
ta párt riépgyülést tartott, melyen Lefkovics 
Vilmos párttitkár mondott beszéuet. Beszé­
dében a királyról oly sértő hangon nyilatko­
zott, hogy a jelenlevő rendőrtisztviselő le­
szállította az emelvényről. Lefkovicsot a 
tegnap megtartott törvényszéki tárgyaláson 
királysértésért 10 napi fogházra átváltoz­
tatható 100 korona pénzbírságra és politikai 
jogainak felfüggesztésére Ítélték.

Hol töltsük el a téli estéket? Ez a 
kérdés foglalkoztatja az emberiség jó ré 
szét. Nekünk brassóiaknak ezen egy csep. 
pet sem kell törnünk fejünket. Kitűnő kelle­
mes, hasznos és tanulságos estéről gon­
doskodik Tóth Imre, az Apolló Bioskop 
igazgatója, a ki anyagi áldozatot nem kímél­
ve az összes vidéki mozik felett álló. fővá­
rosba is beillő műsorral áll a nézőközön 
ség elé. Nap nap mellett mutatja be a szebb- 
nél-szebb legújabb filmeket: a nagyon is 
tanulságos, a világ minden részéből tájké­
peket, a nagyszerű drámákat. S hogy rossz 
kedvvel el ne hagyjuk a mozit, a műsor 
utolsó pontjául egy alaposan megnevettető 
képet mutat be.

A zsidó rítus szerinti eskü eltör 
lése Romániában. Bukarestről jelentik- A 
legfelső bíróság egyszer s mindenkorra el­
törölte azt az eddigi gyakorlatot, hogy a 
peres ügyekben zsidó feleket eskütételre a 
zsinagógába vezették s ott vették ki töltik 
az esküt. A felső bíróság kimondotta, hogy 
a bíró az esküt tekintet nélkül a fél vallásá­
ra a tárgyalás színhelyén tartozik kivenni.

Csizmadiák estélye. A Brassói Csiz­
madiák Betegsegélyző és Temetkezési Egy­

lete 1912. év január hó 27-én a rokkant 
pénztár javára az. Orient Nr. 1 nagytermé­
ben műsor és tánccal egybekötött zártkörű 
mulatságot rendez, kezdete fél 9 órakor.

Pályázat. A brassói kir. törvényszék 
nél betöltendő telekkönyvi átalakítói |diinoki 
áilásra 2 bét alatt lehet beadni a kellően 
felszerelt kéréseket.

Jelmezes jégünnepely lesz vasárnap 
este 6—8 óráig, a meleg időjárásjdacára, mert 
a tartós hideg alatt keletkezett vastag jég 
remélhetőleg még kitart vasárnap is. Az elő­
készületekből következtetve az ünnepély 
rendkívül szépnek Ígérkezik.

Csavarkulccsal fejbeütötte. Tegnap 
1 este súlyos sebekkel, eszméletlen állapotban 

szállították be Turk Vaszi Romántemplom- 
I utca 77 szám alatt lakó brassói lakost a 
I brassói közkórházba. A kórházban nyomban 

ápolás alá vették s hosszas élesztgetési kí­
sérlet után magához tért. Ekkor a rendőr= 
kapitányság által kiküldött szolgálatot tevő 
rendőrtisztviselő előtt azt vallotta, hogy a 
nagy állomásról az elágazáshoz, a közút 
vasúthoz sietett, de a „Fehér Ló“ szálloda 
előtt Dézsu András brassói lakós minden 
ok nélkül egy kocsicsavarkulccsal fejbe 
vágta. A rendőrség e vallomás alapján Dé­
zsu András ellen a vizsgálatot bevezette.

Találtatott 1. ezüst érdemkereszt. Ma 
délelőtt egy cselédleány egy ezüst érdem­
keresztet talált. Jogos tulajdonosa átveheti a 

I rendőrségen.

„KORONA“
szálloda

— részvénytársaság Brassó. —
Első rangú szálloda.

100, H legmodernebb kényelemmel berendezel 
szót);! és szalon. 250 vendég befogadására alkat 
inas Villany világítás. Lakosztályok fürdőszobák 
kai. Saját gőzmosóda. Központi szellőztető, lró 
és olvasó-szoba Nagy fogadó-terem. Fürdők 
Zeneterem. Turista-megszálló. Sötétkamra fény 
képészek részére. Kiállító szoba. Kerti-erkély 
Társaskocsi minden vonathoz. Atitomobilgarage 
\ legnagyobb zléssel és kényelemmel berende­
zett kávéház. 100-fcle bel- és külföldilap és ké­
tes folyóirat. Nagy billiárd-szobn. Játszószoba. 

Páholy. Elegáns éttermek és szeparék. Finom 
porok és likőrök, valamint alkoholmentes italok. 
Elsőrendű bécsi és francia konyha, melynek lát- 
vánvosságszámba menő berendezése megtekin­
tésre szívesen rendelkezésre áll. Erdélyi-és nem­

zetközi-étkek Pilseni-, bajor és angol sörök.

sa

E

Mäder János
igazgató

iSS

POLLO QlOSKOP
Szombat és vasárnap 
Január 27 és 28^án.

Műsor;

Tripolisz (látkép)
Két aggleány (humoros)
Szakái mint házassági akadály (humoros) 

„A négy ördög“
vagy egy Circus légtornász halálos szeren­

csétlensége a nézőtéren. 
„Hajmeresztő Dráma"

3 felvonásban.
Irlá: Bang Hermann.

A hős dobos (Dráma)
Hétfőn nincs előadás 

Kedd és szerdán uj műsor.

A mélyen tisztelt közönsége szives 
udomására hozom, hogy

Természetes virágüzletet 
Q 0 nyitottam

MENTES UTCA 9 «in alatt,

abban a házban, ahol FROM lisztkereske 
dése van.

Üzletemben minden ebbe a szakba 
vágó munkákat pontosan és olcson készitvk| 
el, például: diszkosorakat, hintódiszitésemt, 
egyszerű koszorúkat, szépen elkészíted eát 
gokat, további régi míípálmák és másvidr 
s/itések megjavítását.

Kérem a közönség jóakaratu támoga­
tását. kiváló tisztelettel

Tontsch Helena.

BMTHELM1E GYÖRGY
műszerész

Brassó, Kapu-utca 41. szám
(A Kapu- és Szentjános-utca sarkán)

Író- számoló-, diktáló-, varrógépe1' . Hány­
ás fizikai szerek, villa -zseblámn . gratumo- 
phonok, grammop nlemez tűk, festék- 
szalagok. szénpa és mi.idennemü hozzá­

valók

különlegességi üzlete.
Finom műszerészet! műhely.

Telefon 380. Telefon 380.

----- : lrógép-i5kola.
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RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
az uj „Kemna“ szállodával szemben

A-jAPlTATOTT 1884.

által biztosított váMókö!* 
kölcsönt folyósít.JELZÁLOG 

ELŐLEGET
mérsékelte«^

ad értékpapírokra

Kapu-utca 72. sz. aatt.
TÁVBESZÉLŐ sz. 195.

- __ .A, ——. n »V betéteket folyószámlára és
js sfciSljfiW aleB betéti könyvre a legkcdve- 

zőbb kamatláb mellett.
■ ti, rt mn m d m m üffk R ós vlsszleszámitol vál- 
1 MC I I di «ókat és egyéb lesxámi
LE9Jb#4ItI1 B Bbtolásraalkalmasértéket

JELZÁLOG kölcsönt ad földbirtokok- 
ra és házakra.



9 '/mi..

E hó 15-én megkezdődött az olcsó elárusitás!
Hol?

Goldmann N. P. utóda cégnél,
Lensor 31-33 sz. a. (Cell palota)

Tisztelettel értesítem Brassó város és vidéke n. é. közönségét, hogy Golldmann N. P. cég jó hírnévnek Örvendő
kész férfi-, fiú-, és gyermekruha

üzletét előnyös árban megvettem és azt saját tulajdonomban tovább vezetem.
Raktáron csakis jó és elsőrendű anyagból készült árukat tartok, miről a n. é. közönség egyszeri bevásárlásnái is 

meggyőződést szerezhet.
Tulhalmozott áruraktáromat apa ztaní kívánom és így elhatároztam, hogy az üzletem kirakatában is látható

férfi-, fiú-, és gyermekruhákat, továbbá felöltőket és gummiköppenyeket
a lehető legolcsóbb árban fogom elárusítani.

Magamat és üzletemet a t. c. közönség jóindulatába ajánlva, maradtam teljes tisztelettel
ÜOLDMANN N. P. utóda
SAMUEL LIPOT

Kérem a cégemre Lensor 31-33 (Ceilpalota) jól vigyázni, mert a nagy elárusitáskizirólag a Cell palotábanlevő üzletbentörténik 
Szerződésszerüleg a magyar vasúti alkalmazottak egyedüli szállítója.

Schreiber €d.
vegyes elelmicikkel kereskedő 

Brassó, Hirscher-u. 18 sz.
ajánl elsőrendű szalámit, sonkát, sza- 
lonát, legizlésesebb felvágottal, tor­
más virslit és mindenféle sajtot, túrót 

és vajat.

Naponta posta és vasúti 

szétküldések.

afciasiEl „EVOE“

haj-

csodaszer

bebizonyithatólag

hatásos!

A mult a múlté, 
a jelen és a jövő a

!!! Smith-Bros írógépé !!!
Kérjen prospektust

FARAGÓ TESTVÉREK
kizárólagos elárusítótól. Budapest, V Náüui-u.lZ

• x.•••'• • >\f/ f. .

!«-* . ,'-r- A

-*• : ‘ rV»V.

kopaszság, hajhullás, hániláselleni szer „Evoe“ 
erősiti és felfrissíti a fejbőrt, erősiti és elősegíti a 
haj növését. Egy üveg ára, igen kiadós, 5 K. há­
lom üveg 12 K. „Evoe“ csoda-crém ránc, vim- 
merli, redő, bőratka ellen. Nagy légely 4 K. Evoe 
keleti szépitő-szappan 1 K. Az „Evoe“ társasáé 
főraktára:

Balog J. Wien 11/623 Práterstrasse 57.

KAPHATOK jutányos árak 
és feltételek 

mellett —

részi etfizetesre is
elsőrangú gyártmányú mindenfajta 
varrógépek, kerékpárok, fa és vas= 
Ktjrok, képek, tükrök, inga- és 
zsebórák, aranynemü, szalon-garni­
túrák, divánok, matracok, fali- és 
futó-szőnyegek, paplanok, minden­
fajta vásznak, köntöskelmék, kész 
férfi- és fiuruhák, esetleg mérték 
után is készítek. Nagy választék 
nemzeti zászlókban.

SZÖLLÚSY Z 3.
Brassó, Kapu-utca ó9.

Ügynökök megfelelő fizetés 
mellett felvételnek.

LEXEN EDE
Bádogosság és szerelési vállalat. Brassó, Hosszu-utca 29.

elvállal minden épület- , 
és diszmii bádogos mun- < j 
kálatokat, valamint szel- | 

őzteőkésvi amoscsen- £jf 
gő!< szerelését. íT

fc£

ifi i fm

É
Különlegességek: Csa 
tornázás, gáz- és vízve­
zeték, valamint closet- 
és fürdőszoba berende­

zések.

Dusán felszerelt raktár mindennemű bádogárukban, úgyszintén nagy választék fürdőkban

— — — — fürdőkályhák és closetekben. — — — — — _

/ / Locsolókat cs carbidlámpákát előnyösebben sehol nem lehel vásárolni !/
Javításokat pontosan, mérsékelt áakm ellett.

________ ___________  r

Egy jókarban levő

pedálos cimbalom
olcsón eladó.

Értekezni lehet Vár-utca 55. sz. a.

Schmitz József
Miikelme festő és vegyészeti ruha-tisztitd Intézet. 

Közép-u/ca 12. Fióküzlet-. Kolostor-u. 25. 
Fest és tisztit mindennemű férfi, női, gyer­

mek, egyenruhákat napernyőket, csipkéket, 

függönyöket, stb. a legolcsóbb árak mellett.

I Fehérnemű mosás és fényvasalás !

Mr

V.51É

ANTlStPTIKUS

LOLA
FOGKEFÉK;
r KAPHATÓ

Lfésüía

8l minőt
■rT‘irK>

-Hu,
íCS
n "190,

„LO L A“
fésiik és fogke­

fék kaphatók 
gyógyszertárak- 

|ban drogueriákban 
és minden jobb 

szak­
üzletekben.

1 Brcsi Pál elvállal mindennemű

BUT0RCS0MAG0LÄST.
Tudakozódni lehet Kapumlca 72 sz.

Hentschel könyAnyomda Brassó telefon 356.


